
2023年中职幼儿保育教学计划下学期(汇
总5篇)

制定计划前，要分析研究工作现状，充分了解下一步工作是
在什么基础上进行的，是依据什么来制定这个计划的。通过
制定计划，我们可以更加有条理地进行工作和生活，提高效
率和质量。这里给大家分享一些最新的计划书范文，方便大
家学习。

中职幼儿保育教学计划下学期篇一

年龄：24岁身高：160cm

婚姻状况：未婚户籍所在：青州

求职意向

期望岗位性质：全职

期望月薪：1000~1500

期望从事的岗位：幼儿教育

期望从事的行业：会计/审计,教育/培训,政府部门/事业单位

教育经历

起止年月：7月-2013

学校名称：青岛某学院

专业名称：国贸



获得学历：大专

中职幼儿保育教学计划下学期篇二

一、本班情分析：

本班共有11名幼儿，其中女孩6名，男孩5名。年龄在两岁半
到三岁之间，大部分幼儿都具备基本的生活自理能力，小部
分幼儿不能用语言向老师请求帮助，对老师的指令听不懂，
更不能按老师的要求去做，其中有三个幼儿爱哭，不听老师
的指令。针对这些情况我们把本学期的重点放在保育和培养
幼儿的良好习惯上，把教学中主题探究活动与日常的保教工
作结合起来，让幼儿得到全方位发展。

二、指导思想：

根据我班的实际情况，以《纲要》为工作指导，同时充分发
掘孩子、幼儿园以及家庭等各类资源，并切实的开展一系列
活动。活动中遵循小班幼儿的特点，尊重幼儿的自主选择，
合理有效的使用各种教育方法及手段，在领导正确领导下，
全面实施素质教育，提高教育质量。本班以班长、组长在班
级起到带头作用，调节、引导班中工作进度。每个成员以饱
满的工作热情本着一个目标：让每一个孩子健康、愉快地生
活，全面发展成为会学习、会交往、有创造性的新型儿童。
爱自己的班级，爱自己幼儿园。学会感恩，不打人，不骂人。

三、幼儿发展目标：

（一）健康领域：

逐步适应幼儿园的集体生活，情绪基本愉快。了解简单的卫
生知识，在成人提醒下指导如何保护自己。愿意参加体育活
动，动作比较自然。



（二）语言领域：

1、学习普通话，乐意参加幼儿园的活动，乐意和同伴一起游
戏，情绪快乐，学会说一句完整的话。

2、关心他人，学习在集体生活中遵守基本规则。

3、学习在性别、外形等特征上比较自己与别人的不同。

（三）科学领域：

1、在成人指导下，学习发现周围环境中有趣的事物。

2、乐意用多种感官感知周围的物品、事物，了解物品颜色、
大小、形状等明显特征。

（四）艺术领域：

1、喜欢听音乐，能借助动作、语言表达对艺术作品的感受。

2、学习用自然的声音唱歌，用身体动作进行歌表演、做律动。

3、愿意参加美术活动，培养幼儿对美术的兴趣，能用点、线
等简单手段表现熟悉事物的简单形象。

四、教育教学工作：

（一）做好新生入园的情绪安抚工作。

（二）培养幼儿良好的生活常规，提高生活自理能力，做到
生活有序。

（三）培养良好的生活常规。

（四）深入课程，把主题活动与日常生活综合进行，从他们



的兴趣入手，让孩子主动学习，从而获取各方面的经验，提
高综合能力。

（五）本学期大型活动：

1、编排小班户外操。

2、做好每个月的教学。

3、开展种植园活动。

4、开展家长开放日活动。

五、卫生保健工作：

（一）坚持为汗湿衣服和大小便失禁的幼儿更换衣服并做到
随换随洗。

（二）认真做好教室内外的环境卫生，给幼儿提供一个清洁
舒适的活动环境。

（三）做好教室杯、毛巾的消毒工作，杜绝传染病的流行。

（四）严格实施各项卫生保健工作保健制度，将幼儿生活和
心理结合起来，促进幼儿的身心健康。

（五）增强保育员的教育意识，在幼儿的一日活动中提高保
育员的参与意识和配班意识，真正做到保教合一。

六、家长工作：

本学期的家长工作，我班重点以“尊重家长”为原则，提高
教师的“服务意识”，加强与家长的沟通，努力做好以下工
作：



（一）加强与家长的交流与沟通，以上网、电话、接送时交
流等形式，了解每位家长的兴趣和爱好以及家里的需求。

（二）按时更换家园联系内容，让家长及时了解本班教学活
动内容，取得家长的支持和配合，并不断向家长提供新的幼
教信息。

中职幼儿保育教学计划下学期篇三

活动目标：

1。认识并练习画直线、折线、波浪线、螺旋线等多种线条。

2。了解美发师的工作，尊重他人的劳动。

活动准备：

各种发型图片，彩笔每个幼儿1盒。。

活动过程：

一、预热阶段：欣赏发型

1、出示发型照片，与幼儿一起欣赏。

2、请幼儿说说：每张照片上是发型是什么样的？

3、请幼儿说说妈妈、爸爸和其他家人的发型是什么样子的。
如：妈妈的头发烫成大波浪，弯弯曲曲地披在肩上很漂亮；
爸爸的头发很短是平头，很精神；。。。。。。

4、请幼儿之间互相观察发型，说说朋友的发型是什么样的。

5、你经常去哪里理发？理解美发师的工作。



二、探讨头发的画法

1、欣赏画册《ok发型师》画面。讨论如何为光头人添画头发，
用什么样的线来表现。

2、幼儿看发型图样，教师和幼儿共同总结出几种线条：直线、
波浪线、折线、螺旋线。。。。。。说说哪种发型适合用哪
种线条。短发适合用短直线来画，卷发可以用波浪线、折线、
螺旋线来画。

3、示范线条的画法

（1）。教师示范直线的画法。

师：再画直线时要注意笔不能晃才会画的漂亮。

（2）。教师示范曲折线的画法

师：曲折线像鲨鱼的牙齿一上一下，尖尖的牙齿！

（3）。教师示范波浪线的画法

师：波浪线也是一上一下，不过没有尖尖的牙齿。

（4）。教师示范螺旋线的画法

师：螺旋线像蜗牛的家一圈一圈的。

三、幼儿设计发型

1、幼儿说说自己要设计什么样的发型，画时选择自己喜欢的
线条绘画。从发际处开始向外画。

2、教师提醒幼儿画时线条要一根一根紧挨着，直到将整个头
顶部画满，要画的多，画的紧密。



四、展示评价

将幼儿的作品排列在一起，互相欣赏。

启发幼儿给自己设计的发型起个别致的名字。

请幼儿评出最佳“发型设计师”

教学反思：

幼儿在预热阶段能通过语言准确的描述出自己父母的发型。
知道美发师为我们剪出了漂亮的发型，他们是为我们服务的。
在练习各种线条画法是个难点，幼儿画起来有一定的困难。
幼儿初次接触这些线条的画法觉得很新奇，画着很有耐心。
不时会问问：老师我画的对吗？得到肯定的回答他们很高兴。
继续很认真的画着，看着他们认真的样子我心里特高兴。新
奇的事物对幼儿永远有吸引力。他们在图画本上练习了一阵
子之后就开始自己的发型设计了。有的说我画妈妈的头发，
有的说我画爸爸的头发，有的说我画姐姐的。。。。。。在
幼儿绘画的过程中我注意指导，及时纠正不正确的握笔姿势。
有了练习的基础幼儿在美术书上画的很好，很快。幼儿画完
了，我让他们把自己的作品放在桌子上展示。幼儿下座位看
其他人的画，幼儿评论作品找到最好的，评出“发型设计
师”。我奖励给幼儿一个贴纸，看着幼儿高兴的样子，我以
后不会再吝啬我的奖励和微笑。小班幼儿的绘画水平不强，
画出来的画相对来说不是很漂亮，而我在展示幼儿作品时，
只顾了展示版面的好看，而伤害了孩子的自尊心，使他们无
法体验成功的乐趣，我的这种做法是错的。孩子们画出来的
画再不好看也是他们的劳动成果，我们老师应该尊重他们的
成果，鼓励他们下次画得更好。

中职幼儿保育教学计划下学期篇四

一、单选题（在本题的每一小题的备选答案中，只有一个答



案是正确的，本大题共18题，每小题3分，共54分）

c、学前教育属于义务教育d、学前教育是实施全面发展的教育

8、美国华盛顿儿童博物馆的格言“我听见就忘记了，我看见
就记住了，我做了就理解了”，主要说明了在教育过程中
应(d)

a智育b体育c德育d美育第一文库网10、关于幼儿体育的主要
目的，不包括（a）

11、婴儿发育的关键在于教育的环境，决定婴儿之间个性差
异的主要原因在于（d）a.遗传素质b.教育c.环境d.遗传素质与
接受教育的时间和程度12．人本位儿童观认为(d)。

a．儿童是家族繁衍的工具b．儿童是父母的私有财产

c．儿童是国家的财富d．儿童享有生存权、发展权、教育权13、
下列属于幼儿园精神环境的是（c）

a.社区绿化b.园舍c.文化氛围d.教具14、关于素质的说法错误
的是（b）

15、关于表演游戏的指导，缺乏科学根据的是(b)

a.应选择符合幼儿生活经验，幼儿能理解而又适合表演的作
品

17、运用问卷调查法评价教育效果，影响调查结果质量的关
键是（a）

a.问卷设计与编制b.施测者的专业修养c.被测者是否配合d.问
卷回收是否及时18、下列哪种做法违背了幼儿园安全的要求



（b）

二、多选题（在本题的每一小题的备选答案中，有两个或两
个以上答案是正确的，多选，少选不给分，本大题共5小题，
每小题3分，共15分）19、幼儿教育的意义有（abc）

a．促进幼儿在体智德美诸方面全面和谐的发展。b．帮助幼儿适
应学校生活，为入小学学习做好准备。c．减轻父母教养幼儿的
负担并改善处境不利幼儿的状况d．可以进行早期智力开发，
提高幼儿的学习能力与技巧20、关于幼儿体育的主要目的，
包括（bcd）

a.让幼儿掌握体育的技能技巧b.提高幼儿参加体育活动的兴
趣c.发展幼儿基本活动能力d.促进幼儿身心健康成长21、在角
色游戏中，创造性想象的表现包括(acd)

a.以人代人（对游戏角色的假象）；b.以物代人（对游戏活动的
假象）c.以物代物（对游戏材料的假象）；d.情境转换（对游戏
情境的假象）22、幼儿教师职业角色的特点有（abc）

a、幼儿生活的照料者b、幼儿学习的支持者c、幼儿与社会沟通
的中介者d、幼儿园环境的创设者23、幼小衔接工作应注意的
问题（abcd）

d、协调幼儿园、小学、家庭和社会的关系，共同做好幼小衔
接工作.

金桥学校高二下期期末考幼儿教育学答卷

一、单选择题（本大题18小题，共54分，每小题3分）

15分）



32、幼儿园教学活动中应该注意哪些原则？

五、案例分析（本大题共2小题，共21分）

33、在一项对小学一年级新生的调查中显示，许多儿童认为
写作业是帮家长和老师完成任务，检查作业、准备学习用品
等事情都应该由家长来做。曾有一个孩子理直气壮地对妈妈
说：“你为什么不帮我把铅笔削好，害得我今天上课没笔用，
老师批评我了”。请分析：

（1）儿童进入小学后不能适应的主要原因是什么？（3分）

（2）为了使幼儿更好地适应小学生活，针对此现象，幼儿教
师应该采取哪些教育策略？（8分）

34、多数幼儿把洗手间作为互通“秘密”的最佳地点。针对
此现象，教师和幼儿在活动室的一角共同做了一间小屋子，
小房子的全部“建筑材料”是一个特大纸箱。小房子落成以
后，幼儿把自己最喜爱的作品张贴在小房子的外墙周围，房
子变得更别致。此后，小房子成了幼儿互诉心中秘密的及趣
事的自由天地。请分析此案例主要贯彻了哪些幼儿园环境的
创设原则？（10分）

34题答案：

中职幼儿保育教学计划下学期篇五

1、授课教师缺乏专业知识背景

《幼儿心理学》授课教师大多的学历背景是学前教育学或者
是心理学。学前教育学的教师缺乏扎实的心理学知识，在讲
解一些心理学专业知识点时难以深入展开；而心理学的教师
对于幼儿园的了解又甚少，对于幼儿园的教育活动以及教育
环节了解不足，不能对学生在幼儿园的各个教学环节中如何



运用心理学知识进行良好的指导。

2、课堂教学方式呆板，缺乏灵活性

《幼儿心理学》是一门理论性很强的学科，课程比较抽象，
目前大多数教师还是采用“填鸭式”的教学方式。但仅靠教
师在课堂上的大量灌输抽象的心理学理论，学生做笔记、勾
重点，在课后死记硬背，是不能让学生掌握心理学知识的，
那就更谈不上应用了。这样的教学方式只会适得其反，让学
生感到不适应，对这门课程失去兴趣，觉得课堂枯燥乏味，
甚至产生厌学情绪。

3、理论与实际脱节

学前教育专业的学生大多还是一群刚从高中毕业的孩子，他
们对于幼儿和心理学都很陌生，加之教师采用单一授课的方
式，学生很难在学习过程中丰富实践知识，提高应用能力。
理论和实践的严重脱节，只会让学生得出学习《幼儿心理学》
没用这样的想法，最后只能是了无兴趣的学习，勉强应付考
试而已。这样培养出来的教师也难以适应时代发展的需求，
达不到幼儿园对于人才的要求。

二、如何开展学前教育专业《幼儿心理学》的教学

针对《幼儿心理学》课程的教学现状，结合学前教育专业的
专业特色，为求取得良好的教学效果，培养专业的、合格的
幼儿教师，在《幼儿心理学》的教学过程中，要做好以下几
个方面的教学工作。

1、增强教师的专业知识素养

教师是一个需要不断进步的职业，原地踏步就意味着退步。
作为教师要不断丰富和提升自己的专业知识素养。《幼儿心
理学》这门课程对教师的要求很高，既要有丰富的学前教育



基础知识和实践经验，又要有扎实的心理学知识。所以想要
教好《幼儿心理学》这门课程，教师更是需要不断的自我提
升和完善，多利用课余时间提升自己的学前教育学和心理学
知识素养，借助各种机会深入幼儿园教学一线，观察和了解
幼儿、幼儿教师以及幼儿园，搜集和整理典型案例，运用心
理学的发展规律进行分析，提升自身的教育实践能力。

2、结合实际，采用灵活多变的教学方式

《幼儿心理学》课程的学习，有助于学生掌握有关幼儿心理
发生、发展的基本规律以及幼儿心理变化的原因，掌握各年
龄段幼儿心理发展的主要特点以及相应的教育训练措施，为
幼儿教育提供科学的`心理学依据，解决幼儿教育中存在的实
际问题。从课程的性质和特点来看，教师应在平时的教学过
程中联系实际，让学生在做中学，学中做，同时结合多种教
学方式，全面提升学生的综合素质。学生学习幼儿心理学理
论是为了更好的指导实践，而不是知识的堆砌。作为一名
《幼儿心理学》教师在教学过程中运用所教理论，让学生感
受到这是一门应用性很强的学科，通过各种教学方式把理论
与学生未来的教学实践结合在一起，把理论与课堂联系在一
起，增强该课程的说服力和吸引力。在教学过程中，可以采
用以下的教学方式，提高教学质量。

（1）对话法。师生之间就学习内容展开对话，在交流、讨论
和释义中，帮助学生深刻的理解幼儿心理发展和应用的基本
理论，解决学习中的困惑，提升对幼儿心理学的兴趣。

（2）案例教学法。案例教学法在国外各领域的教学实践中已
运用多年，被公认为是理论与实际结合最紧密的一种教学方
式，也是培养学生分析解决问题能力的好方法。在使用案例
教学法时，选取的案例要有针对性，根据案例合理地组织学
生讨论，调动所有学生的积极性，激发学生对幼儿心理学的
兴趣和热情，提高学生分析问题和解决问题的能力。



（3）实验法。教师带领学生重复心理学中的经典实验，共同
设计实验并操作。实验法是心理学的重要方法之一，科学性
较高，既可以丰富教学形式，也可以增加学生对于幼儿心理
学的兴趣，直观的感受心理学。

三、课堂讲授“要求甚解”，增加学生实践机会

1、让学生准确理解和掌握心理学知识点

心理学类的课程对于学生来说十分陌生，想要学好《幼儿心
理学》这门陌生而理论性又很强的课程，单靠课堂上大量的
灌输抽象的心理学理论是远远不够的，也是达不到教学效果
的，只会让学生感到厌烦、排斥。想要取得良好的教学效果，
教师要努力简化抽象的心理学理论，不能为教而教，要争取
做到为理解而教，课堂讲授“要求甚解”。在教授过程当中，
对于课本中一些抽象复杂的心理学知识，可在保留精髓的基
础上进行简化和具体化，让教材中的理论更易于理解，更有
利于理论和教学实践相结合。对《幼儿心理学》的学习，并
不是一味的反对识记，一些关键概念和重要理论也是需要记
忆的，只是需要通过理解来掌握，而不是机械识记。教师应
引导学生对心理学中的知识点进行分析，通过分析字面中所
包含的要素和各要素间的联系，达到对概念或原理的理解，
避免死记硬背。

2、为学生创造实践机会

《幼儿心理学》中的一些概念、理论，如只依靠教师的口头
讲授，学生可能只记住一些条条框框，对实质性的内容掌握
的模棱两可，流于表面。想要让学生真正的了解幼儿，掌握
幼儿心理，必须让学生积极的参与到实践活动中去。理论必
须要为实践服务，学习《幼儿心理学》就是为了让学生更好
的指导未来的学前教育工作，实践可以让学生较早的进入角
色，把在实践中观察到的情况带回课堂，通过分析、讨论，
找出问题的症结和解决对策，从而培养学生运用心理学知识



解决实际问题的能力。因此要积极的为学生创造实践的机会，
如幼儿园课程观摩、现场见习、短期实习、顶岗实习，实践
环节与课程教学紧密结合，学以致用。通过实践，学生可以
直观的感受学前教育，加强作为一名幼儿教师的感性认识。
学生也可在实践过程中，选取一两个幼儿作为特定观察对象，
对儿童心理现象进行分析，更好的掌握学前儿童心理发展及
应用的基本理论和实践操作技能。在实践中，学生还可以发
现自身的不足，获得理性认识，激发自我意识，形成内在的
学习动机。


